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COMUNI CĂRI 9 1  

stradă. Înainte de  a s e  face această operaţiune, 
s'au făcut două sub-zidiri cu beton de ciment la 
extremităţi. 

Odată această operaţiune de consolidare fiind 
terminată, s'a dat jos toată tencuiala păreţilor 
exteriori, scoţând la iveală zidăria de bolovani 
de râu. S'au înlocuit pietrele mărunte şi cără
mizile putrede cu pietre de râu mai mari, zidin
du-le cu mortar de ciment, şi în urmă s'a făcut 
o rostuială cu ciment. 

Brâul nefiind executat cu cărămizi speciale 
bine arse, s'a te2.cuit cu mortar de ciment. 

De asemeni s'a tencuit toată cornişa , respec
tând vechea formă. O mică porţiune din cornişă, 
care era decorată cu un ornament fioral în frescă , 
s'a păstrat. 

S'au m icşorat golurile a două ferestre din naos, 
aducându-Ie la aceleasi dimensiuni ca si cele exis-

, , 

tente, încadrându-Ie cu încadramente de piatră 
la fel cu cea existentă . 

. Cu ocasia săpăturilor făcute la soclu pentru 

nivelare, s'a găsit şi un încadrament la fel cu 
cel existent, care s'a aşezat la una din ferestre. 

Aceste încadramente au inscripţii şterse ; pro
babil sânt pietre de mormânt. S'a înlocuit straşina 
înfundată , care era putredă, cu alta nouă , din lemn 
de brad. S'a executat un trotuar de beton de 
ciment nesclivisit de jur imprejur. S'a nivelat 
terenul din jurul bisericii şi s'a executat o împrej
muire din bolovani de râu rostuiti cu ciment si , , 

cu stâlpi de zid, aşezaţi la distanţă de 200 m. 1 . ,  
şi între ei panouri din lemn de stejar. 

S'a făcut u n  zid în talus spre stradă. 
Toate aceste lucrări s'au executat supt condu

cerea subsemnatului , in regie şi din fondurile 
Comisiunii Monumentelor Istorice. Toate mate
rialele şi lucrătorii au fost angajaţi de parohul 
bisericii, părintele V. Nicolau, care a făcut toate 
plăţile. 

În ceia ce priveşte partea tehnică, a mai dat 
ajutor d. arhitect Sachelarie, epitrop al bisericii, 
pentru executarea lucrărilor în bune condiţiuni. 

Arhitect S. BECU. 

VECHEA PARDOSEALĂ A BISERICII PRECIST A DIN BACĂU. 
Cu ocasia schimbării duşumelei din biserică, 

părintele paroh Bujor a găsit în naos, lângă absida 
laterală Sud, urme din vechea pardoseală de 
cărămidă, supt grinzile susţinând podeaua (la circa 
10 cm. supt nivelul de azi). 

Cărămizile sânt puse pe muche şi formează un 
desemn în zig-zag (spina di pesce). 

Extrem de interesant este faptul că toate aceste 
cărămizi erau smălţuite pe faţa văzută. 

La unele din ele se mai păstrează smalţul în 
întregime, iar la celelalte se poate constata pre
senţa lui pe feţele laterale, unde pojghiţa de smalt, 
care s'a prelins pe aceste feţe, a rămas ferită de 
paşii credincioşilor. 

Cărămizile sânt identice cu cele ce se întrebuin-

Pe o Evanghelie din Bucureşti, 1693. Pe o 
cruce de argint aurit aplicată în dosul copertei : 

t Această sfântă Evanghelie, ce este doveada 
biserici Sfânt: prorocu Ilie din Gorgan, s'au 
îmbrăcat cu argint şi s'au poleitu prin chel
tuiala robu lui Dumnezeu, să pomn[eas]c[ă] Radu 
Slătineanu : 1 8 1 5  Fevr : 1 5 :  

Însemnarea pe dosul copertei (începutul sec. al 
XVIII·lea) : 

Această sfânta Evanghelie iaste dată de dum� 

ţau in faţadă pe vremea lui Ştefan-cel-Mare, cu 
dimensiunile 27-:28, 1 3-14,  6 cm.,  şi au aceleaşi 
colori : verde, galben şi brun. 

(porţiunile descoperite sânt prea mici pentru a 
se putea constata dacă aceste colori erau alternate
în mod regulat.) 

Se poate spera că la schimbarea dusumelei din 
, 

altar să se găsească cărămizile pe o întindere 
mdi mare. 

Dacă intr' ddevăr pardoseala aceasta este cea 
primitivă �l nimic nu contrazice această ipotesă,. 
descoperirt:a făcută ni arată o aplicare incă ne
cunoscută a principiilor decorative ale meşterilor 
lui Ştefan-cel-Mare. 

Arhitect ŞT. BALŞ. 

neaei jup[ă]neasa Stanca de poman[ă] biserici de
la Gorgan , iaste hramul lui Sfeti . . .  

Pe o cruce de argint de la Biserica Precistei din 
Galaţi : 

Această cruce au făcut-o Ilie Stolnic, I[eat] 
72 [ 2  ( 1 704). 

Pe altă cruce, de la Precista din Galaţi : 

"Velichi Preot ; 1 87 1 .  A pr. 4."  

BARBU SLĂ TlNEAN U. 
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